

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 141 (6339)

Вторник, 24 июля 1984 года

Цена 2 коп.

## В БЮРО ГОРКОМА КПСС

На очередном заседании бюро горкома партии рассмотрело вопрос о том, как коллективы производственного объединения Сургуттрансгаз и рыбоконсервного комбината выполняют решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС.

Бюро горкома КПСС отметило, что коллективы производственного объединения Сургуттрансгаз и рыбоконсервного комбината, выполняя решения XXVI съезда КПСС, майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, ведут результативную работу по реализации Продовольственной программы, развитию сельскохозяйственного производства. Так, в объединении построены теплицы, создано подсобное сельское хозяйство «Сайгатино», специализирующееся на молочно-мясном скотоводстве. Уже в текущей пятилетке планируется нарастить поголовье свиней до 1000, крупного рогатого скота — до 500 голов.

Рыбоконсервный комбинат ежегодно увеличивает переработку рыбы, выпускает рыбной продукции и консервов. Расширяет ассортимент рыбных блюд, повышает качество и вкусовые достоинства рыбопродукции. За 3,5 года пятилетки план добычи рыбы выполнен на 101, по товарам народного потребления — на 104,

выработка консервов — на 104, производительности труда — на 102 процента. Предусматривается дальнейшее совершенствование прогрессивной формы организации труда, внедрение бригадного подряда. Уделяется внимание улучшению социально-бытовых условий работающих.

Вместе с тем в объединении и на комбинате имеются недостатки и упущения. Руководители и партийные организации недостаточно занимаются подготовкой специалистов подсобных хозяйств, инженерно-технических работников. Мало коммунистов среди рабочих ведущих профессий сельского производства и рыбного хозяйства.

Бюро горкома КПСС обязало руководство и партийные организации производственного объединения Сургуттрансгаз и рыбоконсервного комбината повысить уровень партийной и хозяйственной работы по развитию подсобного сельского производства.

## ПЯТИЛЕТКА: ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ ГОРИТ ЗВЕЗДА В ЧЕСТЬ БРИГАДЫ

Управление технологического транспорта № 3 объединения Сургутнефтегаз — предприятие большое. Здесь сосредоточена тяжелая техника, обслуживающая нефтяные промыслы нашего района: тягачи, бульдозеры, трубоавтоматы и т. д. В трудных условиях работают эти механизмы, часто выходят из строя. И вот тут приходят им на помощь ремонтные службы автотехобслуживания.

В ремонтно-механических мастерских УТГ-3 немало отличных трудовых коллективов, передовых рабочих. О них-то я и хочу рассказать.

При входе в моторный цех на видном месте горит звезда в честь очередного победителя социалистического соревнования, рядом — доска почета. На сей раз лидером в труде — соревнование стали бригады Н. В. Шабалина и М. П. Лебедева из цеха представления. Они трудятся в комплексе № 3, где старшим мастером И. Г. Кузьмин.

— Мы рады, что

вышли в призеры, — говорит Иван Григорьевич. — В нашем комплексе много работников, которыми мы гордимся. Это бригадир И. Гамлий и комсомолец В. Корляков из моторного цеха, автослесари М. Калинкин и В. Борушки из агрегатного цеха, член ВЛКСМ С. Морозевич, В. Германашев и В. Жердецкий из цеха по шлифовке коленвалов и цилиндров, бригадир З. Сидорец, рабочие М. Андреев и О. Красов из цеха вулканизации и другие. Большинство цехов нашего комплекса выполняют месячные планы на 110—120 процентов.

— Наши люди, — говорит начальник ремонтных мастерских Валерий Андреевич Харренюк, — хорошо понимают, что от качества ремонта зависит работа техники на трассе. Они стараются выполнить его в срок и добрую.

А. ЦАПИК,  
слушатель школы общественных корреспондентов.

## С опережением

Задание семи месяцев выполнил коллектив вышкомонтажного управления № 1 — построено 299 буровых. Наибольший вклад внесла бригада Ф. М. Мустафина, осуществляющая передвижки на Яун-Лорском месторождении: семимесячный план она завершила еще раньше, сейчас имеет уже 149 буровых.

Т. ВАЛЕЕВА,  
наш нешт. корр.

НЕМАЛО добрых вестей поступило за последние три-четыре месяца из проходческих подразделений производственного объединения Сургутнефтегаз. Нередко, причем с самой хорошей стороны, отмечались дела Повховского УБР. Что ж, на данный момент они достаточно вполне приятной оценки. В прошлом обзоре применительно к нему мы употребили среди прочих и такие слова: «поехали, становятся на ноги». И отрадно, что в своих предположениях не ошиблись.

Кое-кто объясняет успехи управления больно уж просто и не без иронической поддевки: где, его бригады вышли на Вать-Еганское месторождение, скважины на котором куда мельче, чем на Повховском. Отсюда и результаты. Доля правды в подобном обосновании есть, конечно. Только это лишь верхний срез слоя ответов на вопрос «почему?». Глянем поглубже.

Во-первых, из восьми бригад на Вать-Егане находятся три, и их проходка едва составляет восьмую часть от общей за полугодие. Во-вторых, нынче допущено две аварии против трех за такой же период прошлого года и потеряно из-за них всего 970 метров, а в 1983-м — 6300. Брака нет вообще, между тем как на его ликвидацию год назад было затрачено 164 часа. Значит, пристало говорить о более совершенной отработке технологии проходки скважин, об улучшении организации труда, о повышенном чувстве ответственности за судьбу государственного плана — плоды усилий и специалистов объединения Сургутнефтегаз, и коллектива управления.

И то, что Повховское УБР наряду с первым и вторым Сургутскими представлено на соискание первого места по Сургутнефтегазу — вовсе не случайность.

## ИТОГИ

работы буровых управлений объединения Сургутнефтегаз и подрядных подразделений за шесть месяцев 1984 года

Управления, экспедиции	проходка (м)			
	План	Обяз.	Факт.	Проц. к плану
Сургутское УБР-1	337.800	338.800	361.698	107,1
Сургутское УБР-2	291.400	300.000	320.166	109,9
Сургутское УБР-3	208.300	210.000	218.075	104,7
Повховское УБР	151.000	151.800	183.198	121,3
Бирское УБР				
Башкирская ЭГЭБ-1	183.800	184.810	233.098	126,8
Башкирская ЭГЭБ-2	200.000	201.300	200.066	100
Ершовское УБР				
Быстринская ЭГЭБ	155.900	155.900	163.293	105,1
Лянторская ЭГЭБ	200.400	201.150	196.134	97,9
Бавлинское УБР				
Когалымская ЭГЭБ	147.000	147.000	92.892	63,2
Мирненское УБР	420.000	423.000	449.961	107,1
Подрядным способом	1.306.500		1.335.444	102,2
Всего по объединению	2.295.000	2.300.000	2.418.581	105,4

тройства. Какие доводы ни приводи, а факт свидетельствует: не везде еще прочны нити, связывающие проходчиков и промысловиков.

Бригадам освоения осстро не хватает автомашин, необходимых при спусках в скважины электроцентробежных насосов. Объем работ у них значительно увеличился, а обеспеченность пусть и не на прежнем уровне осталась, но явно этим объемам не соответствует. За шесть месяцев в 132 скважины спущено глубинное оборудование штанговых гидравлических, в 190 — оборудование ЭЦН. Но если интересоваться, что это были за спуски, многие

## С МАСТЕРА СПРОС ОСОБЫЙ

СУРГУТСКИЕ БУРОВИКИ ЗАВЕРШИЛИ ПОЛУГОДИЕ.

ная практическая заработка, он технически эрудирован, грамотен. Помнится, в прошлом году бригада даже намека не давала, что может попасть на «черную доску». И — на тебе.

Мастер в буровой бригаде — фигура значительная, ему многое дано, однако и спрос с него особый. Так не забывают ли порой эту истину? Если так, то напоминать почтение оней надо. А метод тоже хорошо известный — систематический контроль и ответственность. Пустить дело на самотек, забраться в дебри непрозрачности и дезорганизованности можно основательно. Подняться же обратно вверх не каждому по силам.

За январь — июнь нефтяники Сургутского НГДУ недополучили от буровиков третьего управления восемь скважин, главным образом из-за неважного обус-

раздраженно махнут рукой. Снабдить освоенцев инструментами — в первую голову задача самих буровых управлений, разумеется, но на первых порах почему бы и заказчику не пойти здесь навстречу своему подрядчику? Интересы-то общие. Конечно, результат не в последнюю очередь определяется прочностью стыков.

Готовятся к переезду на Лянторское месторождение бригады УБР-2. В конце месяца, как сообщили в объединении, сюда перебазируются буровики А. М. Воробьева, в августе — сентябре — А. В. Орловского и В. Л. Сидоренко. Задел у них сегодня, как всегда, солидный. Как-то пройдет «акклиматизация» на новом месте, не выбьются ли они из своих ресурсов — этот вопрос волнует многих, УБР-2 — всеобщий образец. Поэтому чрезвычайную важность приобретает на Лянторе четкая работа смежников. Пока же полной уверенности в том, что все будет гладко, нет.

Сегодня коллектив Главтюменьнефтегаза на-кануне знаменательного события — приближается день, когда будет добита трехмиллиардная тонна нефти. Среди строителей скважин все шире разворачивается соревнование за право нести почетную вахту. Оно призвано развить успехи передовиков, поднять отставших. А это — предпосылки успешной реализации го-войной программы.

Н. КОЗЛОВ,

**ОБРАЗ ЖИЗНИ—СОВЕТСКИЙ**

Исполнилось шестьдесят лет со дня образования Тундринского сельского Совета народных депутатов. На юбилейную сессию, состоявшуюся здесь, приехали руководители предприятий, ветераны, передовики производства.

С докладом «О задачах Совета, вытекающих из решений апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, первой сессии Верховного Совета СССР и выступлений на них Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко, выступила секретарь сельского Совета Р. И. Забродченко. Доклад о деятельности местного Совета за 80 лет сделал председатель исполнкома Тундринского сельского Совета народных депутатов А. Н. Карпович.

На сессии выступили: директор Лямин-

ской санаторно-лесной школы Н. Н. Рыткин, начальник Ляминского цеха технической эксплуатации флота Н. В. Губатых, мастер райпромкомбината М. Т. Кузнецов, управляющий Высокомысовским отделением совхоза «Тундринский» А. П. Баналис, секретарь партийной организации Ляминского цеха Н. П. Сидорова, председатель профсоюзного комитета цеха В. Е. Ермилов, фельдшер А. А. Ударцева, учитель Г. Попова, член группы народного контроля В. М. Вторушин, заместитель председателя райисполкома А. Б. Сизоненко. Состоялся «голубой огонек», который провели активисты художественной самодеятельности из Песчановского, Ляминского и Высокомысовского Домов культуры.

**В УЮТНОМ** спортивном зале местной восьмилетней школы собрались они, убеленные сединами ветераны, и те, кто достойно принял и несет сегодня эстафету старших поколений. Среди приглашенных — ветеран колхозного движения Анна Васильевна Стасеева, Яков Мефодьевич Калмыков — бесменный управляющий отделением. Евдокия Сергеевна Сафонова — пенсионерка, но не оставляющая общественных дел, сеятели разумного, доброго, вечного супруги Ромашко — Зоя Андреевна и Владимир Андреевич, многие другие. С ними рядом лучшие представители интеллигенции — учитель Николай Николаевич Рыткин, Владимир Иванович Майер рабочие Ляминского цеха Генрика Стапо Побединская, Виктор Владимирович Павлов, рабочая совхоза Георгина Георгиевна Сарапульцева.

60 лет назад, в трудном 1924 году, на территории Тундрино обретался сельский Совет. В нем насчитывалась тогда 14 коммунистов, столь же мало активистов, но они должны были проводить в жизнь политику Советской власти. Ликвидировать неграмотность, организовать кооперативную торговлю, создать колхозы рыбаков. В сегодняшнем зале сидят очевидцы, свидетели и непосредственные участники тех событий. Среди них — Анна Васильевна Стасеева.

...Три часа из 24 находилась она дома. Приходила, пересчитывала пары детских ног. Одна, вторая, третья, четвертая... все, в тут же, не раздеваясь, засыпала. А утром вновь пока еще детишки спали, уходила в поле: пахала боронила полога, окучивала.

Такими словами открыли величие праздничный «голубой огонек». И за светилась в лице старой женщины, по-молодому подвижной истройской тихая радость. Радость за теперешнюю жизнь, во имя которой она работала, не зная ни дня ни ночи. Ее попросили поделиться воспоминаниями, и тихим неторопливым говорком повела заушевенную речь Анна Васильевна Стасеева. Нелегко вспоминать прожитые годы и непросто забыть их, потому что из них соткана крестьянская судьба простой русской женщины, познавшей тяжесть земледельческого труда, хлебнувшей до сыта военного линха.

Восьмерых детей воспитали Стасеевы Сумели

торый отходил от деревенской пристани с молодыми солдатами. Вышли они на один борт — и пароход накренился, словно прощаюсь с нами, а может, прощаюша у столпившихся односельчан, проявивших лучших своих сыновей — поильцев и кормильцев — в жестокое горнило войны. Пароход отходил и долго еще была слышна сумрачная чужская песня

А с берега несся к несся прерывая ее, горестный протяжный женский плач. Он прочно обосновался почти в каждом деревенском доме, ведь с первых лет войны шли сюда похоронки, безжалостные серые конверты. Немногие вернулись с поля боя, да и те, кто пришел, не все теперь встречают в мае. У многих сегодня в изголовье стоят наши русские березы.

Звучит тихая торжественная музыка в исполнении вокально-инструментального ансамбля.

Участники художественной самодеятельности читают проникновенные

стихи о войне.

За последние годы значительно изменился облик сел Совета-юбиляра. Отделение совхоза «Тундринский» успешно справляется с планами по продаже мяса, картофеля. Овощеводы получают не плохой урожай в теплицах.

Развивается сеть личных подсобных хозяйств. К примеру, в этом году в населении закуплено 2160 центнеров картофеля, 161 центнер молока, мяса. Хорошо и благоустраивается поселок рабочников Лямино, он в корне изменил свое лицо. Теперь это база флота геологов. Есть здесь весь набор бытовых услуг, добротное жилье, люди обустраиваются основательно, составляя костяк коллектива.

Они тут же, в зале: Валентин Саломатин — капитан, Генрика Побединская — механизатор, Георгина Сарапульцева — рабочая совхоза и многие другие. Это их умение и труд способны сотворить чудо преобразования лица родной земли. Труд дает и достаток. В каждой сельской семье сейчас немало техники. Ушли в прошлое примитивные средства передачи, им на смену пришли быстроходные моторы, скоростные суда, самолеты.

Девятнадцать лет назад приехали в Лямино супруги Побединские Думали, ненадолго. Непривычной и неуютной показалась им Сибирь. Это и понятно, ведь родом сам глава семьи из Литвы, где на каждом шагу звучит знакомая речь.

Только неожиданно деревня была на первый взгляд, а пригляделась: простор до какой! Постепенно — вольная воля любителю побродить по лесу заняться рыбаком.

А руки у Генрика Стапо всегда были умелыми. Где что подковать, где что смастерить, где самым настоящим образом изобрести сконструировать — все это подвластно ему. Он и профессию себе выбрал не просто — механизатор широкого профиля. Хоть на тракторе, хоть на машине

может работать да и электросварочный держак из рук не выпадет.

Безбрежные таежные зары до зари. Высадились на голое место — вокруг шумела тайга. И как в известном стихотворении ведь молоды и романтичны мы были, подумалось здесь будет поселок зажжен.

Рубили избы и корчевали поля, выращивали пшеницу, овес, картофель и всякую мелочь. И земля платила сторицей наш труд. Колхоз был и небольшой, но приносил немало дохода, прежде всего — государство, а с ним зажитчики и колхозники. Раздали не маленькую ферму, где наравне с крупнорогатым скотом, лошадьми, паслись и овцы. Непрересчитано сколько глыб вешей направили пещановцы фронту, том числе и связанные из овечьей шерсти валежник, носков.

Здесь, в тылу, в своем деревне, мы тоже воевали с врагом, ковали приближали, как могли светлый миг Победы. Пожалуй, все хозяйства вся мужская и женская работа в военные годы держалась на наших же плечах.

С достоинством, неторопливо ведет рассказ Евдокия Сергеевна Сафонова. Искренняя озабоченность звучит в ее слухах, когда она касается самой большой темы, именно: почему пустою наши села. Действительно, в Песчаном сейчас немало брошенных домостроений с заколоченными окнами. Уехали молодые, кто перебрался в город, кто в соседний поселок Лямино. Было время, когда в Песчаном осталась только старухи.

И сама же себе Сафонова отвечает, что в школе мы не учим детей своей профессии, не прививаем любовь к родной земле, к своему делу.

В последнее время в Песчаном заметилась некоторая тенденция к оседлости, и связано это прежде всего с тем, что райпромкомбинат уверен и набирает темпы производства: он производит продукцию более чем на 500 тысяч рублей. Добрым словом вспомнила на сессии ветерана предприятия Романова П. И., Фарносовых, Дубровинских и других, проработавших на комбинате почти всю свою жизнь.

Сумела Евдокия Сергеевна привить любовь к своему краю у детей. Обычно остались в поселке Младший Сергей — один из лучших организаторов культурного досуга района и вот уже около десяти лет возглавляет сельский Дом культуры, который в смотрах художественной самодеятельности неизменно выходит в число лидеров.

В современную поступь сибирского села внесли свой вклад ветераны, которых чествовали в день юбилейной сессии. Они и теперь — постоянные наставники, друзья и советчики молодежи. Они сами вели рассказы о «голубом огоньке». Затем пересказывали обсуждала дела Совета, одного из старейших в районе. Это они передали и передают сегодня эстафету в руки молодых строителей новой жизни, призывают свято чтить и хранить добрые традиции Тундринского Совета.

Г. КОНДРЯКОВА  
наш спец. корр.

## ЗЕМЛЯ ОТЦОВ-ТВОЯ ЗЕМЛЯ

привить каждому трудовые навыки, вывели в люди. С малым лет брали с собой ребят в поле. Анна Васильевна. Бровень с нею по первой борозде весенний пашни шли они, мужички с ноготок, почуяла коня и добросовестно налегая на лемех. Доходили до края поля и ждали мати на помощь, чтобы развернуть плуг. Безмерным и бесконечным представлялось им это поле в сорок гектаров. Но не зря ведь говорится: глаза боятся, а руки делают. Изо дня в день весной и жарким летом, от заря до зари можно было увидеть на пашне Анну Васильевну Стасееву и ее маленьких помощников.

Только для окучивания высаженной картошки требовалось 25 дней — такой была колхозная норма крестьянки, чтобы выработать трудовую.

Она сидит прямая и вся седая, как луна. Но из под очков весело глядят немолодые уже глаза Анны Васильевны улыбаются, когда заходит разговор о детях. А ведущие добрым словом оценивают их труд и понимают, что они продолжают традиции, так что знают и ценят их на производстве.

На них, простых тружениках в прошлом и в настоящем, держится село. Теперь ведущие «голубого огонька» начинают рассказ о Евгении Михайловне Вагановой Раисе Григорьевне Беляевой Николае Григорьевиче Беляевне Иване Александре Галаганове. Да разве их всех перечесть! Их, кто в любую погоду, в любое время выезжал на животноводческий стан на место промысла.

Разве не болят руки у Евгении Михайловны Вагановой, которая в мель и выногу, в безветренную и солнечную погоду запрягала восьмь лошадей и ехала за семнадцать километров на сор за сеном? Чьё будет лицо Анны Григорьевны Беляевой ту пору, когда ей и Пяковой за «другим»

женщинам от гавшишим за мужчины в годы войны приходилось стоять по колено в холодной воде на притонении? А дядяки?

По двадцать—двадцать пять коров было на руках у каждой. И каждое утро чуть свет они везжали на стан за грип — пять километров. На гребях туда и обратно ведь морозово не было...

Уносясь в воспоминаниях в прошлое, расчесывалась бывший управляющий Высокомысовским отделением Яков Мефодьевич Калмыков. Вся жизнь его прошла на глазах сельчан, и многие дополняли его рассказ. Не только потому, что были очевидцами, но и сами трудились с ним рядом.

— В ту пору, когда я был мальчишкой, — вспоминает Яков Мефодьевич, — мы взрослели рано. Уже с шестого класса работал на производстве со взрослыми. Началась война, меня направили в поле. А в это время в день весны и жарким летом, от заря до зари можно было увидеть на пашне Анну Васильевну Стасееву и ее маленьких помощников.

Она сидит прямая и вся седая, как луна. Но из под очков весело глядят немолодые уже глаза Анны Васильевны улыбаются, когда заходит разговор о детях. А ведущие добрым словом оценивают их труд и понимают, что они продолжают традиции, так что знают и ценят их на производстве.

134 жителя села входящего в Совет, не вернувшись с фронтов Великой Отечественной среди них — пятеро из семьи Матковых.

— Те, кому сейчас 50—60 лет, — говорит Зоя Андреевна Ромашко. — помнят тот пароход, ко-

## НА ПОВЕСТКЕ — БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД

БРИГАДНАЯ форма организации труда становится школой экономного, грамотного хозяйствования, школой развития трудовой инициативы и социалистической предпринимчивости, укрепления производственной дисциплины, привлечения трудящихся к управлению производством, воспитания в нем чувства хозяина. Такой подход к делу обязывает каждого руководителя надежнее обеспечивать производство всем, необходимым.

Бригадный подряд сегодня все уверенней входит в жизнь не только промышленных предприятий, но и заявляет о себе в сфере бытового обслуживания, коммунального хозяйства. В первом домоуправлении нашего треста Сургутнефтегазремстрой положено начало бригадной организации труда. На единий наряд переведена служба дворников.

На общем собрании

коллектив домауправления решил поднять уровень обслуживания населения, улучшить санитарное состояние улиц и микрорайона. А

и подъездов в нашем управлении требуются 26 дворников и 16 уборщиц. Как правило, всегда ощущался острый дефицит в рабочей силе.

## ШКОЛА РАЗВИТИЯ ИНИЦИАТИВЫ

как это сделать? Об этом и шел заинтересованный разговор. Признаться не очень охотно и не сразу проголосовали наши работники за новую форму организации труда. Многие привыкли работать по старинке. Каждый знал свой конкретный участок, и это казалось самым приемлемым и рациональным. Но давайте посмотрим на все плюсы и минусы такого разделения труда.

Слов нет, хорошо, когда каждый трудится на закрепленной за ним территории.

Для уборки площади

Это и понятно: работа непрестижная, опять же проблема с жильем. Вот и приходилось нам начинать свой рабочий день с того, чтобы расставить службу, поделив участки на то количество людей, которое было в наличии.

Дело осложнялось еще и тем, что часто какой-нибудь участок оставался без хозяина то по причине отпуска, то болезни дворников. Вот и перелетал мусор на чужую территорию.

Когда мы приняли решение о переходе на единий наряд, то создав

ли бригаду дворников из 15 человек, назначили бригадиром опытного, ответственного товарища М. А. Кравченко. Закрепили за ней всю

раньше было: уходит человек в отпуск, вывещаем объявление: «Товарищи жильцы, ввиду отсутствия уборщиц просьба соблюдать и поддерживать порядок, уборку производить своими силами». Насколько действенным было такое объявление, уточнять не надо.

Бригаду уборщиц на едином наряде возглавила А. Н. Стельникович. В ее распоряжении 11 человек, поле их деятельности — 23 дома. Сама бригада работает в нашем ЖЭУ со дня основания, прекрасно знает работу, объем ее, знает она и большинство жителей, что немало важно в каждодневной хлопотной службе по поддержанию порядка.

Наступила горячая пора отпусков, работники жилищно-эксплуатационного участка тоже, согласно графику, уходят на отдых, и, как видно, на оставшихся лежат двойная, тройная

нагрузка. Наши бригады стараются делать дело так, чтобы не отразилось отсутствие работников на порядке в жилом массиве. Но, думаю, немалую лепту здесь должны внести и жильцы. А задача их каждому под силу — не сорить, не разбрасывать бытовой мусор в надежде, что-то его обязан убирать.

Организация бригад позволила нам перестроить и свою работу. Теперь и активисты, и технические работники домауправления имеют больше времени на непосредственную работу с жильцами. А она состоит в том, чтобы где словом, а где и наказанием, но приучать людей к порядку, научить их беречь и уважать чужой труд.

Р. СИДНЕВА,  
начальник жилищно-эксплуатационного участка № 1  
треста Сургутнефтегазремстрой

## НАМ ПИШУТ

## ...И РАГОВАТЬ ВСЕХ НАС

Все хорошее, что встречаешь на жизненном пути, как будто придает дополнительные силы. И поэтому необходимо, чтобы каждый из нас старался делать как можно больше добрых дел, не был безразличен ко всему скружающему.

Есть в Сургуте балок, вокруг которого разбит зеленый аккуратный, радующий глаз прохожих. Как только в нем поселились хозяева сразу же посадили березки и елочки. А каждое лето цветут здесь цветы, даже гладиолусы. Неизвестно, когда еще снесут этот балок, а его жильцы волнуются: как бы успеть перенести деревца в другое место, чтобы они не погибли.

А вот еще пример. Проходила я как-то мимо строящейся школы в микрорайоне энергетиков, и поразилась, что возле самой стены строители остали три дерева. Казалось, даже невозможно было это сделать. Но кто-то позаботился, чтобы эти деревья остались жить. Трогает такое отношение душу.

Спасибо тем людям, которые заботятся о том, чтобы все живое оставалось жить рядом с нами, могло радовать нас своей немеркнущей красотой.

Н. КАНЕВСКАЯ.

г. Сургут.

## Фотографии расскажут

В редакции газеты «К победе коммунизма» создан фотоальбом памяти Василия Васильевича Бахилова, Героя Социалистического Труда, первого секретаря Сургутского райкома и горкома КПСС в пятидесятые и шестидесятые годы, в начальный период освоения природных богатств района и создания нефтяной промышленности в нашем крае.

В альбом вошло более 20 фотографий и других документов, отражающих жизненный путь дорого для сургутян человека. Снимки рассказывают о детстве в Иши-Бахилова, о службе в армии в годы Великой Отечественной войны. Самая большая часть фотографий относится к сургутскому периоду деятельности героя. У нас Василий Васильевич работал 20 лет. Был замечательным отделом райкома партии, секретарем райкома по зоне машино-тракторной станции, а с 1959 по 1970 год возглавлял патриотическую организацию Сургута.

В альбоме использованы фотографии, переданные редакции газеты женой Василия Васильевича — Людмилой Семеновной, сестрой И. ЗАХАРОВОЙ.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



**МОСКВА.** Высоких показателей в работе постоянно добиваются коллектива комплексной бригады ДСК.1, возглавляемой коммунистом Владимиром Капустиним. При графике работы один этаж четверти секционного 256-квартирного дома за 4 дня бригада Капустина уже третий год ведет монтаж в ритме — этаж за три дня.

(ТАСС).

## НОВЫЕ ТЕЛЕФОНЫ

Коллектив Пермского телефонного завода освоил серийное производство новых телефонных аппаратов «Парма» и «Элита-2».

Сувенирный телефон «Парма» своим внешним видом напоминает аппарат начала века. Отвечает, однако, самым современным требованиям. В его конструкции использованы высококачественные микрофонные капсюли с усилителем передачи. Вместо обычного звонка «Парма» оснащена тональным, мелодично звучащим сигналом.

«Элита-2» сконструирован на базе электроники, с широким применением интегральных схем. В своей памяти он хранит 20-значные номера, что повышает удобство пользования автоматической междугородной связью.

(ТАСС).

## ГОТОВЬ САНИ ЛЕТОМ...

Эти слова из известной пословицы, видимо, плохо помнят на предприятии теплово-снабжения и инженерных сетей объединения «Объединение нефтегазгеология». Подтверждение тому — факты.

В мае этого года здесь была произведена комплексная проверка эксплуатации и технического состояния электроустановок, обеспечивающих энергией жилье, соцкультбыт и промышленные предприятия микрорайона геологов. Проверка показала, что дела здесь обстоят очень плохо.

Существующая схема не может обеспечить надежного и бесперебойного электроснабжения объектов, основные источники питания находятся в аварийном состоянии. Это, к примеру, относится к линиям электропередачи № 3 и № 19 подстанции 110/10 кВ «Черный мыс».

железобетонных опорах, но многие из них на болотистой местности уже покосились, угрожают жизни людей. Воздушные линии 0,4 киловольт построены с грубейшими нарушениями.

На одной трансформаторной подстанции № 1 на проезжей части сбита кояцевая опора, она

может обеспечить надежного электроснабжения. Не обеспечивается на опасно в эксплуатации предприятия электроЛЭП № 3 хотя и на безопасность обслуживания.

У трансформаторной подстанции № 1 на проезжей части сбита кояцевая опора, она полежит на земле. Кабель на 10 киловольт скручен кольцом у основания, ничем не защищен. Ни на одной трансформаторной подстанции и оборудования не защищено от перенапряжения разрядниками. Кроме того, руководство предприятия включило без доступа энергонадзора три подстанции (ТП № 53, 47, 48), пытающие новые жилые районы, с большими техническими недоделками. Ячейки старые, деформированные, наладка произведена некачественно. Такое со-

стояние оборудования не может обеспечить надежного электроснабжения. Положение в энергоснабжении губительно серьезное, вызывает обоснованную тревогу. Но, к сожалению, главный энергетик предприятия М. Х. Кидринцев, а также главный инженер Р. С. Гачинский упорно не подчиняются правилам технической эксплуатации и техники безопасности. Они, видимо, забывают о том, что такое отношение к электрическому хозяйству чревато серьезными последствиями.

Е. МИНЕНКОВА, инспектор Сургутского отделения Энергонадзора.

## ЗА РУБЕЖОМ

## УЧИТЕСЬ.. УБИВАТЬ!

Ассоциация родителей учащихся средних школ Мельбурна (Австралия) подняла бунт. Повод — выпуск нового учебника английского языка, одобренного министерством образования. Эк-

сперты считают, что учебник «увлекательный и интересный». Родители думают иначе. «Эта книжка, — заявляют они, — написана психами. Как можно предлагать детям темы для сочинения вроде такой: «Ты убийца. Кого ты убьешь, как и за что?». Подобный бунт вспыхнул недавно и в Японии. Там писатель Есицугу

выпустил «Учебник преступника», «увлекательно и интересно» втолковывающий, какими способами убить человека быстро и эффективно. Только протесты общественности заставили власти прервать выпуск второе издание этого учебника. («Новое время»).

